

UJ KELET

FÜGGETLEN NAPILAP

Alapító főszerkesztő: Dr. Marton Ernő מרטון ד"ר א. מרטון ז"ל

6 FONT (értéktöbblet adóval) 6 OLDAL TEL-AVIV, 1979 július 26., csütörtök 9434. szám

Washington:

»A szinájai UNO-haderő problémája nem válság jellegű«

„Nem szükséges azonnali megozdás” — Dján: „Az Egyesült Államoknak be kell tartani szerződésben foglalt kötelezettségét”

Washington (—). „Az amerikai kormányzat úgy véli, hogy néhány héten belül megoldásról kerül a szinájai UNO-haderő problémája” — közölte tegnap a Fehér Ház szóvivője, hangoztatva, hogy minden ilyen jellegű megállapodás Kurt Waldheim UNO főtitkár hozzájárulásával történik.

Az amerikai kormányzat nem látja válságosnak a helyzetet és nem tartja szükségesnek, hogy azonnali megoldást találjanak.

Izrael nem hajlandó olyan pótlékokat elfogadni, amelyek nem felelnek meg biztonsági követelményeinek és nem javasolnák, hogy dobjuk szemétkosárra az izraeli-egyiptomi békeszerződést — mondta tegnap Mose Dáján külügyminiszter a Ben Gurion repülőterén adott nyilatkozatában. Hollandiába való indulása előtt.

Amennyiben az Egyesült Államok azt mondaná nekünk „sajnáljuk, nem tudjuk betartani ígéretünket”, akkor nyilvánvalóan hátraldók leszünk összeülni, hogy megtárgyaljuk azokat a javaslatokat amelyek valamennyi fél számára elfogadhatók, beleértve természetesen Izraelt is — hangoztatta a külügyminiszter.

Dáján nyíltan elvetette Weizman hadügyminiszter álláspontját, aki a Kneszet hadügyi és külügyi bizottságában azt mondotta, hogy nem lényeges, UNO megfigye-

lőket, vagy pedig UNO katonák teljesítenek-e szolgálatot Szinájban, a fontos az izraeli hadsereg ereje. Dáján ezzel kapcsolatban hangoztatta: „Az izraeli kormány álláspontja az, hogy be kell tartani az egyezményt és az amerikaiak világosan magukra vállalták nem zeteközi ellenőrző-haderő létesítését arra az esetre, ha az UNO nem volna képes betölteni feladatát. Akinek más a véleménye, az jöjjen a minisztertanácsra és ismeresse álláspontját” — hangsúlyozta Dáján.

A külügyminiszter a továbbiakban rámutatott arra, hogy Izraelt az az alapelv vezeti, amikor elutasítja az amerikai javaslatot az UNO megfigyelőkkel kapcsolatban, hogy az UNO nem volt hajlandó támogatni az izraeli-egyiptomi békeszerződést. A B. T. nem hagyta jóvá ezt a szerződést. Ilyen formán, milyen irányelveket kö-

vethetnek az UNO megfigyelők, amikor az lesz a feladatuk, hogy megállapítsák, történt-e szerződés szegés, és ha igen melyik fél részéről, amikor olyan szerződésről van szó, melyet el sem ismernek? New York (UPI, Reuter). — A B. T. kedden este, Izrael tiltakozása ellenére egyhangulag úgy határozott, hogy megszünteti a szinájai UNO haderő tevékenységét.

LÉGO GYAKORLAT NAHARIÁN

Ma polgári védelmi gyakorlatot tartanak Naharián a segélycsapatok bevonásával. A gyakorlat során egyenlő hangmagasságu szírelőzést hallatnak. Valódi riadó esetén a jelzés váltakozó hangmagasságu szírelőzést ad.

SZANKCIÓZÓ TECHNIKUSOK

Tegnap délután zavarok mutatkoztak a rádió- és televízió-adásokban, a távközlésügyi minisztérium technikusainak szankciói miatt. A szankciók okát nem közzétették.

Szadát szeptember ötödikén érkezik

Peresz: „Egyiptomnak szándékában áll betartani a békeszerződést”

Kairó (—). Ánuár Szadát egyiptomi államelnök szeptember ötödikén érkezik Haifára, hogy tárgyalásokat folytasson Menáchem Begin izraeli miniszterelnökkel — közölte tegnap Chalil egyiptomi miniszterelnök, miután megbeszélést folytatott Simon Peresz-szel, az izraeli Munkapárt elnökével.

Peresz a találkozó után úgy nyilatkozott, hogy benyomása szerint Kairónak szándékában áll be-

tartani minden téren az Izraellel kötött szerződést. Peresz tegnap megbeszélést folytatott Mubarak alelnökkel és Butrusz Rali ügyvezető külügyminiszterrel.

Az autonómia tárgyalásokat folytató izraeli miniszteri delegáció tegnap előkészítő megbeszélést tartott a bizottság jövő héten Alexandriában tartandó ülésével kapcsolatban. A napirenden az autonómia hatóságok hatásköre és megválasztásának módja szerepel. Közölték, hogy Sárón földművelésügyi miniszter lemondott azon követeléséről, hogy résztvegyen az alexandriai megbeszéléseken. Az izraeli delegáció a belügyi államtitkár fogja vezetni.

Engedélyezik Matitjáhu település létesítését

A Felsőbíróóság hatálytalanította az ideiglenes tiltó végzést

A Felsőbíróóság tegnap elutasította a kérelmet a Matitjáhu település létesítése ellen Modiin körzetében, és hatálytalanította az ideiglenes végzést, amely megtiltotta a település építését. A Felsőbíróóság későbbi időpontban teszi közzé indokolását.

A Felsőbíróóságon egyben két ezer font perköltség megtérítésére is kötelezte a folyamódókat: a lefoglalt földterületek tulajdonosait.

VALUTAARFOLYAMOK

	vétel	eladás
USA-dollár	25.76	25.89
Angol font	59.47	59.92
Német márka	14.18	14.29
Francia frank	6.08	6.12
Svájc frank	15.69	15.81

A Máarách benyújtja

a bizalmatlansági javaslatot

A Máarách Kneszet frakciója, úgy határozott, hogy bizalmatlansági javaslatot terjeszt be a kormány ellen, gazdaságpolitika hiánya miatt.

A Máarách arra a következtetésre jutott, hogy nem lehet tovább halogatni a javaslat benyújtását, mert a Kneszet nyári ülészeke végéhez közeledik. A bizalmatlansági javaslatához csatlakoznak a Chádás, Rác, és a Független Liberális Párt.

A Sáj és Seli külön bizalmatlansági javaslatot nyújt be. Mint ismeretes, a Máarách má-

Franciaországban

Merénylők súlyosan megsebesítették az «A-Szaika» vezetőjét

Zoheir Muchszein életbenmaradására kevés a kilátás — Damaszkusz Izraelt vádolja a merénnyel

Cannes (Reuter, UPI). — A francia Rivierán lévő Cannesben, a keddről szerdára virradó éjjel merénylők súlyosan megsebesítették Zuheir Muchszaint, a PFSZ „katonai osztályának” főnökét, a szíriai befolyás alatt álló „A Szaika” nevű terrorcsoport vezetőjét.

A tettesek Muchszein elegáns szállodai lakosztálya előtt várakoztak és amikor éjfél után egy órákor hazatért, közvetlen közelből revolverlővéseket adtak le rá. Muchszaint súlyos fejsérüléssel szállították a szomszédos Nizzában lévő Santa Roche kórházba. Tegnap este az orvosok válságosnak minősítették állapotát.

Tegnap esti orvosi jelentés szerint Muchszein életbenmaradására kevés a kilátás.

Muchszein pénteken, az Afrikai Egységsszervezet monroviai kongresszusáról érkezett Cannesba feleségével együtt.

Felesége, kedd éjjel hallotta a revolverlővéseket, s amikor kirohant a szobából, férjét vértócsában fekvő találta.

Damaszkuszban nyilatkozatot tettek közzé, mely szerint „Izraél terheli a felelősség” a 43 éves palesztinai vezető elleni merénnyel.

A szíriai rádióban elhangzott közlemény szerint a Bábát párt figyelemmel kíséri a merénnyel kapcsolatos fejleményeket, mint-hogy a merénnyel összefüggésben áll a cionizmussal és a Camp-David-i megállapodásokkal.

A PFSZ párizsi irodája is nyilatkozatot adott ki, mely szerint „ez a büncselekmény csakis Izraél ügynökei műve lehet”.

Muchszaint a PFSZ tíz központi személye között tartják nyilván. Az utóbbi időben lett a katonai osztály vezetője, s mint ilyen

ő volt a felelős számos európai és közkeleti terrortámadásért. Minthogy hatáskörébe tartozott az „A Szaika”, ebben a minőségben része volt a Libanonba vezényelt terrorcsoport irányításában, a szíriai beavatkozása előtt és után is. Bizonyos időszakban, az „A Szaika”, a szíriai katonasággal együtt palesztinai terrorcsoportok ellen harcolt Libanonban.

Mint ismeretes, a „Forradalom Sasai” nevű szervezet, amely Egyiptom ankarai nagykövetsége elleni támadást elkövette, szintén az A Szaikához tartozik; így nincs kizárva, hogy az egyiptomi titkos szolgálat keze van a merénnyelben.

Megfigyelők rámutatnak arra is, hogy a merénnyel Faruk Kadumi párizsi látogatásával egyidőben történt. Kadumi, a PFSZ „politikai osztályának főnöke” kedden érkezett a francia fővárosba, valószínűleg azzal a céllal, hogy előkészítse a talajt Jászser Áráfát látogatásához.

A délfraanciaországi rendőrséget teljes készségbe helyezték

szein elleni merénnyel. Chalil egyiptomi miniszterelnök azt mondta újságíróknak, hogy „mi mindenkor elítéljük a terrort, akkor is, ha ellenségeink ellen irányult. Különböző emberek különböző politikai elveket vallhatnak, azonban a nézeteltéréseket békés úton kell rendezni.”

Robbanás Bét-Lidnél — 12 sebesült

Tegnap délelőtt negyedtízkor kisébb bomba robbant a Bét Lid-i utalagásánál lévő Egged állomás közelében. Az autóbuszra várakozók közül tizenketten könnyebben megsebesültek és a chederai Hillel Jafe, valamint a Kfár Szábá-i Méir kórházba szállították őket.

A robbanóanyag egy bádogdobozban volt. A vizsgálat folyik.

A külügyminiszter Hollandiában

Holland képviselők aggódnak az izraeli légitámadások miatt

Amsterdam (Reuter). — Mose Dáján külügyminiszter tegnap háromnapos hivatalos látogatásra Hollandiába érkezett, ahol megbeszéléseket folytat a legutóbbi közkeleti fejleményekről. Napirendre kerül, többek között, a libanoni UNO haderőnél szolgáló 800 holland katona helyzete is.

Christoph van der Klaauw holland külügyminiszter megjegyzi, hogy nem fognak tárgyalni a két ország közti vitáról azzal kapcsolatban, hogy Izrael nem járult hozzá ahhoz, hogy a KLM légitársaság vállalat növelje izraeli járatait.

Néhány órával Dáján érkezése előtt két kereszténydemokrata képviselő azzal a kéréssel fordult a holland külügyminiszterhez, hogy juttassa kifejezésre Dáján előtt a hollandok aggodalmát a Libanon elleni izraeli légitámadásokkal kapcsolatban. A két képviselő szerint izraeli légitámadások túlhaladják a megtört tevékenység ke-

Nem hatálytalanítják

a gépjármű-szünnapról szóló rendelkezést

A Kneszet tegnap elutasította két napirendi javaslatot, mely követelte a gépjárművek heti egy napos üzemeltetési szünetének hatálytalanítását.

A közkeledésügyi miniszter a javaslatokra adott válaszában azt mondta, hogy a szüneteltetés évenként nyolcmillió dollár megtakarítást jelent üzemanyagimport — hatmillió dollárt pedig pótkat-

Adóengedmények egyéni behozatal

esetében

Olcsóbb lett a színes televízió és a mosógép

Aki színes televíziót, vagy mosógépet akar vásárolni, tegnapról olcsóbban veheti meg azokat. Ue vanis rendelkezést adtak ki e

csökkentést a fogyasztók élvezék és nem a kereskedők, a pénzügyminisztérium megállapodásra jutott 13 elállítóval és importőrrel. A csökkentés egyelőre 90 napos időtartamra szól és ezalatt kivizsgálják, hogy ez a mód szerbe válik-e. Ezzel egyidejűleg a készítőik és az importőrök további 5 százalékkal leszállították a mosógépek árát. Alant közöljük az egyes mosógép-fajták új árait: (Zárójelben a régi ár): Amcor de Lux 19.000 (23.400) Zohár compact 19.000 (19.700) Crystal Super de Lux 16.800 (20.300) Silgia (csavarás nélkül) 4.900 (5.800) Candy 137 16.100 (23.000) Crystal Lady 20.000 (23.400) Zopáz 19.500 (20.000) Westinghouse 19.900 (23.000)

Ugyanakkor a pénzügyminiszter rendelkezést írt alá az olcsóbb mosógépek vásárlási adójának csökkentéséről. Azokról a mosógépekről van szó, amelyeknek fogyasztói ára nem haladja meg

Begin egészségi állapota miatt

Elhalasztották Návon elnök látogatását a miniszterelnök betegágyánál

Az orvosok teljes pihenést írtak elő

A jeruzsálemi Hadassa kórház igazgatósága tegnap reggel közölte, hogy Begin miniszterelnöknek teljes pihenésre van szüksége és így felkértek mindenkit, hogy tartózkodjon a miniszterelnök meglátogatásától. Emiatt egyelőre meghatározatlan időre el kellett halasztani Jicchák Návon államelnök látogatását is Begin betegágyánál.

Silviu Lavi professzor, a miniszterelnök kezelőorvosa azt

A Villanytársaság mérnökei sztrájkjal fenyegetőznek

A mérnökök szakszervezetének központja azzal vádolja a Villanytársaság igazgatóságát, hogy nem hajja végre a kollektív szerződésben aláírt feltételeket.

Mordechaj Geller, a mérnökök szakszervezetének főtárgyalója közölte Jicchák Modái energiaügyi miniszterrel, hogy amennyiben a vállalat továbbra sem hajlandó végrehajtani aláírt kötelezettségeit, a „Villanytársaság mérnökei nem riadnak vissza súlyos eszközök alkalmazásától sem.” A mérnökök már néhány napja részleges szankcióba kezdtek, ami komoly fennakadásokat okoz a társaság működésében.

mondotta, hogy Begin nyugodtan töltötte az éjszakát. Egy kérdésre válaszolva kijelentette, hogy a miniszterelnök csak olyan tevékenységgel foglalkozhat, amelyet kórházi ápoltnak általában megengednek.

Kiderült, hogy Begin kezelőorvosai rosszalnak a tömeges látogatásokat a miniszterelnök betegágya mellett, mert ezek következtében Begin kórházi szobája szinte dolgozószobává vált. Az orvosok megállapították, hogy a miniszterelnök ettől nagyon elfáradt s így nem maradt számára más hátra, mint a beteglátogatások leállítását — beleértve az államelnök tegnap délutánra tervezett látogatását is.

Kedden délután Jicchák Modái energiaügyi miniszter akarta meglátogatni a miniszterelnököt, feltételezhetően azért, hogy a liberális pártban belül beállított válságról tárgyaljon vele. Ezt a látogatást is későbbi időpontra kellett

halasztani, ugyanúgy, mint Smuel Támir igazságügyminiszter és Arje Dulcin, a Szochnut elnökének tervezett látogatását.

Begin most tehát kénytelen pihenéssel tölteni idejét és a nap-

pali órákban is sokat alszik. Családtagjain és két legközelebbi munkatársán kívül senki sem léphet a szobájába.

Begin miniszterelnök számos jókívánságot kap a világ minden részéből. Többek között Frank Sinatra, a világhírű színművész, valamint Barbara Walters, az Egyesült Államok legjobb fizetett sztár-riporterijé küldött üdvözlő táviratot. Dr. Mustafa Chá lil egyiptomi miniszterelnök, dr. Burg belügyminiszter utján tolmácsolta jókívánságait és hangsúlyozta, hogy imádkozik Begin felépüléséért.

Az állatbarát keletnémet határőrök...

Egy eltévedt báránka, amely a keletnémet határ drótsövényébe gabalyodott, három napig tartó bürokratikus ügykezelés után meglágyította a keletnémet határőrök szívét s ezek végül lehetővé tették, hogy visszatérjen nyugatnémetországi gazdájához.

A keletnémet határőrök hosszú ideig figyelmen kívül hagyták a szerencsétlen állat szivettépő beégetését, míg végül a bajorországi rendőrök kivonultak a helyszínre és hatalmas megafonon kérték a keletieket, hogy segítsék ki a bárányt a drótsövényből — de ez nem járt eredménnyel. Ekkor a nyugatnémet hatóságok írásban fordultak Kelet-Németországhoz, kérve, hogy segítkezzenek a báránka kiszabadításában a drótsövényből, amelyet a keletnémetek „békéhatárnak” neveznek.

Három nappal később, amikor a báránka már nagyon legyengült és beégetése alig volt hallható, eredményes lett az akció. A nyugatnémet rendőrök látták, hogy keletnémet katonatisztek behatolnak az elaknásított határzónába, nagy ollóval nyírják a báránka szőrméjét és kiszabadítják kényelmelen helyzetéből a szinte haldokló állatot, amelyet valamivel később a határsorompónál visszaadták a nyugatnémet rendőröknek, ezek pedig boldog gazdájának.

RÖVID HIREK

● A názáreti CE-DE édességyárban, amely 300 munkást foglalkoztat, új ebédlőt építettek 5.5 millió font befektetéssel. A gyár vezetősége szubszidiálja az étkezéseket, így egy négyfogásos ebéd a dolgozóknak mindössze 6.50 fontjukba kerül.

● Az ipar- és kereskedelemügyi minisztérium 50 millió fontot fektet be az éjláti új turista-körzet kifejlesztésébe, ahol egyidejűleg lehetővé teszik már a következő szezonban a külföldről érkező charter-repülőgépek leszállását. Ezt közölte Amnon Altmann, a minisztérium államtitkára, éjláti szállodatulajdonosokkal való megbeszélése során.

● A belügyminisztérium elhatározta, hogy Kárcin városkában kinevezett helyi tanácsot létesít, amely hét tagból fog állni. A helyi tanács beiktatási ünnepségét a jövő vasárnap tartják Jiszráel Kö-nig, az északi körzet felelősének részvételével. A helyi tanácsban négy kárcini lakos, valamint három állami tisztviselő fog működni. s az élén Menáchem Cháját áll.

● Kedden délután ázkárát tartottak Zeév Jabotinsky, a cionista revizionista mozgalom megalapítójának sírjánál, elhunytja 39. évfordulóján, a jeruzsálemi Herzl-hegyen. Az ázkárán jelen volt Jicchák Návon államelnök, Jicchák Sámir, a Kneszet elnöke, miniszterek, a Szochnut elnöke, valamint Jabotinsky tanítványai. Az elhunyt unokái, dr. Kámi Rubin és Zeév Jabotinsky gyűjtötták meg az emlékműveszt és Gád Návon tábornok, katonai főbbi mondott imát. Beszédet nem hangzottak el, de felolvastak Jabotinsky hátrahagyott leveleiből.

● A Kneszet gazdasági és törvényhozó bizottságának együttes ülésén Sulámit Aloni képviselő azt javasolta, hogy a televízió kétszer havonta, abban az időpontban, amikor a legtöbb nézik a műsort, balesetmegelőző dokumentumfilmeket vetítsen. A javaslatot a legelső lépésben végrehajtás céljából áttették a Rádióhatóság, illetve a tévé igazgatóságához.

● A tel-avivi törvényes hat havi feltételes elzárásra és 5000 font pénzbüntetésre ítélte Srágá Hárpáz színészt, hasis tartása és szivása miatt. Barámóit, Mona Silberstein színésznőt — akinél a hasison kívül Adulán-tablettákat is találtak, 8 havi feltételes elzárásra ítélték.

● A nemzetközi gyermekhét keretében megnyitott a herzlai Jád Levánim-házban az Iskolák Nemzetközi Szervezetének évi kongresszusa. Az összejövetelen 15 ország mintegy 100 képviselője vesz részt a világ minden részéből, még afrikai országokból is. A

kongresszus egyik központi témája a középiskolák új tanítási módszereinek a megbeszélése.

● A Rádióhatóság pénzbüntetési osztálya közel 2500 cholonit és jeruzsálemi lakos fizetését foglalta le, mert nem fizették ki a tévé-illetéket. Ugyanakkor számos televíziót koboztak el azoktól, akik nem fizettek illetéket. Rövidesen hasonló akcióra kerül sor Tel-Avivban, és az ország északi részében is.

● Kedden néhány újabb súlyos autóbaleset történt. Nyolc közúti balesetben két ember életét veszítette és heten megsérültek. Három súlyos szerencsétlenség Tel Aviv körzetében történt, három másik déln. két baleset pedig az északi körzetben.

● Első alkalommal híradást izráeli újságban jelenik meg. A híradást az egyik héber reggeli lapnak a londoni híradó-ügynökség útján adta fel Iszmállia egyiptomi város egyik export-import vállalata, a „Tarek Abdel Fattach” iroda.

● Jehuda Lévi, a Bár Ilán Egyetem biológiai fakultásának diákja. 60 ezer font ösztöndíjban részesült a Sir Isaac és Lady Wolf son által létesített alapból. A marokkói születésű Jehuda Lévi nős, két gyermek apja és az idén készülő disszertációjára.

● Az ófirai rendőrség letartóztatott négy fiatalembert, akiket az az gyanúsítanak, hogy kirándulók holmijait lopkodták a tengerparton. Mint ismeretes, az utóbbi időben rendkívül sok panasza érkezett a rendőrségtől az ország különböző részéről, akiknek ellopták ruháit és különböző értékű tárgyait.

APRÓHIRDETÉSEK

- AMERIKAI gyűjtő venne antik könyveket, kéziratosokat és antik műtárgyakat, ívritul, vagy angolul: Bne-Brak, POB, 1147.
- KERESUNK eladót/nőt Naatej Mikulinsky, Tel-Aviv Dizengoff 127.
- DIVALOS, párizsi modellű, női és férfi parókák, kifinomultság, kézműves készítésű, kény. 460. Parokák, térszék és fonatok. Jöjjen el — Szalon „Joni”, Allenby 93, Tel-Aviv, 290682.
- MINDENFELE televízió javítása, teljesítmény és éves biztosítás. „Electron”, 822074.
- NAGY tel-avivi színház keres szorgalmas, megbízható munkást a művészek öltözébe, írásbeli jelentkezés gyakorlati megjelöléssel: POB, 1412, Tel-Aviv, „Leatron” jellegre.
- CHALUSA minden vesz, frizsiderek, butók stb. 832241 és este 855087.
- BERKOVITS vesz butorokat, frizsidereket, antik tárgyakat és órásekeket. 838718 és este 985822.
- JEHOSUA vesz butorokat, felszámolásokat, órásekeket, antik tárgyakat. — 831494 és este 89608.
- TENTLUZEM (kötőde és fonoda) munkást/nőt keres. Tel. 03-820569.
- NALUNK 60%-ot fontban, 14 százalékos dollárban kap, bankgaranciával. — „Bazak”, 02-228258.
- MAGYARUL beszélő asszonyt keresünk idős nőnőz délelőttre. Kfar-Szabán, 8-2-ig 052-21904, szombat kitételevel.
- TAKARITOT keresünk 7-17-ig. Büfé-munkást/nőt keresünk 10-17-ig. „As” étterem, Tel Aviv, Herzl 13.

KÖZLEMÉNY - VEVŐKÖZÖNSÉGÜNKNEK



TEMPO ÜVEGEK A CSALÁDI VISSZASZOLGÁLTATÁSA

1. A „Tempo” cég, saját kezdeményezéséből, egy hónappal ezelőtt teljesen beszüntette a „védő-bevonat” nélküli, pezsgő hűsítőit tartalmazó családi üvegek forgalombahozatalát és erőfeszítéseket tesz annak érdekében, hogy fokozza a védőbevonattal ellátott üvegek eladási/forgalombahozatalát.
2. Az üzletekben még van korlátozott számú (régli) „Tempo”-gyártmányú pezsgő hűsítő ital, plasztikból készült „védő-bevonat” nélküli.
3. A hét elején történt robbanati esetek régi típusú, bevonatlan, pezsgő hűsítőit tartalmazó üvegekkel történtek, amelyek az üzletekben raktáron voltak még a forgalombahozatal beszüntetése előtt.
4. Valamennyi terjesztőnknek utasítást adtunk, hogy szállítsák vissza a régi típusú „védő-bevonat” nélküli üvegeket raktárainkba.
5. Azok a fogyasztók, akiknél régi típusú, bevonatlan, pezsgő hűsítőital tartalmazó családi üvegek vannak, a kifizetett összeg teljes visszatérítése mellett visszaadhatják azt az üzletnek.
6. Felkerjünk a viszont-eladókat, hogy vegyék vissza a közönségtől a „védő-bevonattal” nem ellátott pezsgő hűsítőital tartalmazó üvegeket.
7. Az ország különböző vidékein már csak plasztik-„védő-bevonattal” ellátott pezsgő hűsítőit tartalmazó üvegeket hoznak forgalomba. Kérjük a közönséget, legyen figyelmes és csak olyan, pezsgő hűsítőital tartalmazó családi üvegeket vásároljon, amelyeknek nyakán vörös karika — a „védő-bevonat” jelzése — látható.
8. A magunk részéről mindent megteszünk, hogy a legrövidebb időn belül kicseréljék valamennyi „Tempo”-gyártmányú „védő-bevonattal” nem ellátott családi üveget, s elkerülhető legyen a közönség veszélyeztetése a „Tempo”-üvegek által.

A „Tempo” cég igazgatósága

»Segítsenek bátyám felkutatásában«

„Drága Steve, mindenütt kereslek. Kérlek, azonnal adj életjelet magadról. Segíteni akarok rajtad” — ezekkel a szavakkal fordult a héber sajtó utján Joan Markus, 20 éves brooklyni lány a bátyjához, aki mintegy három héttel ezelőtt eltűnt az országban. A lány Izráelbe érkezett, miután a család zavaros szövegű levelet kapott az eltűnt fiutól, amelyben többek között azt írja, hogy többé nem fogja látni családját, s egyetlen élőlény van, akit szeret. Bob nevű kutyája.

Egy ideig Dágánjá Bét kibuchban volt, majd egy tel-avivi yoga-központhban, utána pedig egy barátja lakásán. Ásdodban. A leány elmondotta, hogy bátyja a multban depresszióban szenvedett és főleg ezért aggódik érte. Joant és Stevet idős nagyszülei nevelték, miután a szülők elváltak. Utóljára mult hó 8-án telefonált a fiu Izráelből New Yorkba, hogy gratuláljon hoga születésnapjához. Azóta nem adott életjelet magáról és tartózkodási helye ismeretlen. habár egy rendőr állítólag egy héttel ezelőtt látta Jeruzsálemben, a Jaffa kapu mellett.

Rappaport Ottó

N A P L Ó

1.) A SZELLEM RANGJA

A HET ELEJÉN, hosszú betegség után, 66 éves korában elhunyt Smuél Rozovszkij, a Bné-Brákkban lévő világhírű ponyvesi jesiva egyik tanítója, dékánya. A jesivának, amely a zsidó világ egyik legnagyobb, egyik legjelentősebb elemi, középiskolai és egyetemi fokozatú, menzával — bentlakással, sőt családi házzal rendelkező — tanintézet, több ezer tanulója, hallgatója van; falai közül talmudtudósok, rabbik és más egyházi tisztségviselők ezrei, tízezrei kerültek ki. Minden évben Mézeshelek címen tanulókkal egybekötött nyaralásai akciókat rendeznek, amelyekben a legkülönbözőbb kategóriákhoz tartozó emberek vesznek részt, hogy nyári szabadságuk kellemes pihenőnapját a Talmud-tanulás hasznosságával kössék össze. De most nem is a ponyvesi iskoláról kívánok beszélni, amellyel egyébként bármely kultúrörzség méltán büszkélkedhetne, hanem egy rendkívüli, különös momentumról, amelynek a temetésén résztvevő 50 ezer főnyi tömeg tanúja volt: Smuél Rozovszkij tanítómester egykori és jelenlegi tanítványainak ezrei, a gyászszertartás keretében megszágtatták ruháikat, ahogyan, a hagyomány előírásainak megfelelően, a halottak legközelebbi hozzátartozói teszik.

A tanítómester, aki megosztotta velük tudását, életbölcsejét, aki emberségre tanított, aki kezükbe adta a tudás kulcsait az élet bonyolult titkainak megfejtéséhez, egy szinten áll a szülővel, akinek az életet köszönhetik. Smuél Rozovszkijért tehát nemcsak három saját gyermeke szagatták meg ruháit a gyász jeléül, hanem tanítványai is, akik, amikor élt és most is, haló poraiban szülőatyjuknak tekintették, tekintik.

SMUÉL ROZOVSKIJ nem volt sem államférfi, sem politikus, sem milliomas, egyszerű zsidó módjára egész életét annak áldozta, hogy a zsidó tudás fényét terjeszse, hogy minden koru és rangú zsidót tanítson, neveljen. Temetése alatt leült az életemben a városban, amelyben élt, és ötvenczer ember jött el a sírhöz, hogy megsirassa. Az anyagias, számító világban jól látni, hogy mégiscsak van még értéke, rangja a szellemnek, az emberségnek.

Vajon mikor fogjuk elérni világi iskoláinkban is, hogy a tanuló, a diákok ilyen tisztelettel, rajongással viseltessenek tanítóik iránt? ...

2.) SORRENDI KÉRDÉS

A RONGYLABDA, amelyet hugaim elcsent harisnyáiból gurtam annakidején és az érte való futásban sokszor véresre horzsoltam térdemet, világraszóló, nagy karriert csinált. Rajongó hívi csodálatos és tüneményes stadionokat építettek neki. Megbabonázva, extázisban százmilliók figyelik bőrré avanzsált gurulását-repülését, mely nemcsak véres verekedéseket, de valóságos, országok közötti háborút is kiváltott már. Szinte gyerekkorom óta figyelem — hosszú évekig tevételes részvétellel is — a rongylabda szédületes pályafutását, szegényes külvárosi grundtól az olimpiai stadionig.

„Bűnös” előletem dacára, most mégis mélyen fájjalom a legújabb „zsidó háborút”, amely a jeruzsálemi stadion építése körül kirobbant. E hasábonok többször is kifejtettem, hogy mint állampolgár milyen megkülönböztetett elismerést értek Jeruzsálem polgármestere, Teddy Kollek iránt, aki — bármennyire is elköpötték a szót, mégis újra és újra leírom — arany betűkkel írta be nevét a zsidók hányatott, vérvizataros, mégis dicső történelmébe. Mégis úgy érzem, hogy a jeruzsálemi stadion építésének kérdésében téves uton jár.

AMIKOR EGY OLYAN LÉTFONTOSSÁGU VÁROS építkezéseiről van szó, amelyhez való jogunk naponta kérdőjelezi meg nemzetközi fórumokon, nem szabad szem löl téveszteni a fontossági sorrendet. Kétségtelen: egy többszáz-ezer lakosú városnak szüksége van a modern stadionra is. De vannak ennél sürgetőbb, fontosabb dolgok, amelyeknek jelentősége nemcsak Jeruzsálem lakosai, de az egész zsidó nép szempontjából elhatározó, életbevágó. Ha az ember Jeruzsálem bármely magaslatáról tekint le a városra, rögtön szembetűnik, hogy a tájat, a képet — bármely szögből — a különböző vallások templomainak és egyéb szenthelyeinek tornyai, kupolái, minaretféi, csúcsveit uralkják. De természetesen, vagy nagyító üveggel sem lehet felfedezni egyetlen igazán impozáns zsidó templom körvonalait. Az az üres érv, hogy Jeruzsálemben a föld is szent, meg a zsidó házak is,

nem helyettesítheti sem az ország lakosai, sem a külföldi zsidó turisták előtt azt a helyet, amelyet egy főtemplomnak kellene betöltenie a legszentebb város architektúrájában, összképében. Nem kell feltétlenül hagyományhű, vagy vallásos embernek lenni ahhoz, hogy egy ilyen templom égető szükségességét előbbrevalónak minősítsük — a stadionnál. Jeruzsálemben fantasztikus építkezések folytak és folynak. A vívmányok ezen a téren is valósággal lélegzetelállítóak. Sokminden épült az elmúlt rövid évek alatt, épült imaház és templom is. De a zsidó nép szívében, Jeruzsálemben, nem épült egyetlen olyan templom sem, amelyet a zsidók a diaszpórában építettek, egyetlen olyan templom sem például, mint a szegedi zsinagoga, mint a Dohány utcai főtemplom, mint a bukaresti Coral, vagy a firenzei és alexandriai templom. Félreértés ne essék, nem valami Szentély-templomra gondolkodok, ez még nem időszerű, hanem olyan reprezentatív épületre, amely uralja Jeruzsálem látképét, amely architektúrájának szépségével, eredetiségével, a multat korszerűséggel szintetizáló harmónikus monumentalitásával, égető erő merész vonalaival beleolvad a térbe és ugyanakkor dominálja is; amelyet a világban élő minden zsidó látni akar; amelyet szellemi és lelki életének központi kisugárzó erejének érez; amely néhanapján a világ számára is jelzi, hogy Jeruzsálemben zsidó szenthelyek is vannak...

FURCSA, BIZARR, szinte megmagyarázhatatlan ez a sajnálatos, szomorú jelenség, hogy sem az Izráelben élő zsidók, sem a diaszpóra közösségei nem gondoltak az elmúlt 32 esztendő folyamán arra, hogy Jeruzsálem legmagasabb pontján ilyen templomot kellene közös és egyenlő erőfeszítéssel emelni. Lám-lám, Szádát e tekintetben is ügyesebbnek, ha ugytetszik ravaszabbnak látszik: még vissza sem kapta a Szinait és már a rendezővel is tárgyal, aki az Egyiptom által építendő három templom felavatási ünnepségét színe vízi...

Ezért gondolom, hogy előbb egy ilyen templomot kellene építeni és csak aztán a stadiont. De ha Teddy Kolleknek mégis annyira sürgős, annyira égető a stadion felépítése és ha vannak zsidók, akik erre a célra szánják pénzüket, mert fontosabb, előbbrevalóbb számukra az, amit az ember a lábával, az izmaival csinál, mint az, amit a fejével, vagy a szívével, ám legyen, csinálják. De könyörgöm, más helyen. Nem minden áron ott, ahol az egymásra emelt kövek testvérháború szikráit csiholhatják ki. Van Jeruzsálemben bőven hely. Elfér az a stadion másutt is, ahol a lábak, az izmok kultúrájának pogány lármája nem zavarja az agytornák istenkereső csendjét...

3.) A BELEZÓLÁS JOGALAPJA

DE AZOK A SZÉLSŐSÉGES, FANATIKUS KÖRÖK, amelyek a stadion építése miatt „hadat üzentek” Izráelnek, végre el kell, hogy döntsék: jogokban és kötelességekben egyaránt egyenlő, természetes állampolgároknak érzik-e magukat Izráelben, vagy csupán ugyanolyan lakhelynek tekintik, mint amilyenek Szatmárt, Munkácsot tekintették annakidején, vagy jelenleg Antwerpent és Brooklynt. Az ország sorsdöntő kérdéseire csak akkor van jogunk hozzászólni, ha minden tekintetben azonosulunk az ország gondjaival, bajával és a teherviselésből is egyenlően vesszük ki részüket a többi állampolgárral együtt. A jogok ereje a honpolgári kötelességteljesítés forrásából fakad. Aki mindenféle hamis, alap nélküli magyarázattal kibújik a közös terhek viselése alól, aki az országot nem tekinti hazájának, csupán olyan állomásnak, ahol a Messiás érkezésére várakozik, adót is alig fizet, és nem vonul hadba, amikor szólítják — annak semmi köze nem lehet ahhoz, hogy hol építik a stadiont és mikor, Izráel államának nagylelkűen elvont demokráciája sokmindent kibír, elvisel. Többek között azt is, hogy van olyan szektája, amely egy más, ellenséges állam uralmát áhítozza; aki az államiság ténvét nem ismeri el, nem veszi róla tudomást; aki a terhek viselésében nem osztozik — csak imádkozni, tanulni és enni akar itt —, a megváltásra várva, Izráelben ez is lehetséges. De akkor ne akarjanak bejutni a parlamentbe és ott fontos vezető világi állásokat, kuleszpozíciókat betölteni. Ne akarják előírni, hogy építse-nek-e a stadiont vagy sem, hogy merre menjen az országút, hogy nincs szükség a lányok katonai szolgálatára.

El kell végre dönteni: házigazdák akarunk-e lenni, vagy ágyrajáró vendégek.

a golyó a lehajló vezető mögött ülő Klinger szívébe hatolt.

Harmencöt év távlatából mesélte nekünk Jozsef, a sofőr — aki naponta tette meg a Cfát-Ros Pina utat —, hogy nem ez volt az első gyilkossági kísérlet ellene.

„Jesájáhu Bár Dávid Krausz Ujhelyről, akit esküvője hetében, 1938 elul hó 26-án halálosan megsebesítettek.” Ezt a száraz, de annál többet jelentő mondatot olvastuk az elhanyagolt síron a cfáti temetőben. Ki volt ez a szerencsétlen, aki a hideg kő alatt nyugszik? Lea Ben Jiszráel asszony, aki 52 évvel ezelőtt (mint Kiss Ilus) Budapestről alijázott s nem egészen három évvel ezelőtti haláláig Cfáton lakott, elmondotta nekünk, hogy részt vett a fiatal Krausz esküvőjén, majd három héttel később, a temetésén is,

Segédrendőr volt és három nap pal esküvője után arab orvgyilkosok golyóitól megsebesülve került kórházba, ahol három héttel később meghalt. Ujhelyen maradt édesapját a tragikus hír búskomorságba kergette — mesélte a vészorszak után alijázott egyik földije, a szintén Cfáton lakó R'Sije Bloch.

A cfáti óvárosban nyugodtan, békés körülmények között élt Reb Alter Ungár, feleségével és három gyermekével.

A szentéletű ember senkít sem zavart, s őt sem zavarta senki. Reb Alter „sofőr sztam” (Tóramásoló) volt, aki a szent betűk és mondatok másolásában Isten szolgálatát látta. Ennek is szentelte életét.

Egyik szülője Magyarországról, a másik pedig Lengyelországból érkezett a kabbala városába, mely (Folytatása a 6-ik oldalon)

AZ IGAZI HAZASZERETET VÉDELMEBEN

Irta: RÖSSEL MORDECHAJ

Furcsa napokat élünk. Mint-ha az izráeli nép két részre oszlott volna. Egyik oldalon állnak a hazaszeret, a hűség feddhetetlen bajnokai, akik belátásuk szerint állapítják meg, ki a jó cionista, ki a jó hazafi, míg a másik oldalon állnak azok, akiknek jóindulatában és patriotizmusában szinte „micve” kételkedni.

Aki torkaszakadtából kiáltja, hogy a legpraktikusabb Káháné rabbi patentje az arab kérdés megoldására — jószóval vagy erőszakkal szabadulni az araboktól — az hivatalból jó cionista, megbízható hazafi. Aki szerint a sokszázézer arab lakta vidéken telepítést alapítani a hadsereg állandó védelme alatt, képezi a valódi cionizmust, az természetesnek véli, hogy árulónak, vagy „Árafát-bérencnek” tekintenek mindenkit, aki óva int ettől a módszertől. A neo-cionizmus ismértve semmiben sem hasonlít a klasszikus cionizmus és chálucizmus fogalmához. Valamikor utótró cionista megvalósítónak számított az, aki hátat fordítva pénznek, karriernek és könnyű életnek, gyökeret vert a pusztaságban vagy maláriás vidéken és élete árán életet varázsolt a kietlen helyen. Ma tetőtől talpig kétférfébe burkolható az, aki fűtől nemzeti intézmények utasítására, azokat kijátszva eljut — néhányadmagával — olyan helyre, amelyen tilos a település, szembekepí vagy furkósbottal üti a kirendelt katonaságot, majd pedig hősököve áll a televízió elő: megmutatjuk, ki itt az úr!

Jó hazafi az, aki mérgees permetezőanyagot önt a kirendelt katonaságra, sértegeti a hadügyminisztert és olyan „hősieséggel” harcol a fegyvertelenül vele szembenálló egyenruhás fiatalokkal, amilyen dícséretre válhatott volna a nehéz háborus napokban.

Itéld el ezt a magatartást, figyelmeztess a benne rejlő veszélyekre, mondd el hangosan, hogy az ehhez hasonló szélsőségesek mindig szerencsétlenséggel végződött történelmünk során — rád sütik a defetizmus és árulás bélyegét.

Előbb-utóbb aztán kibújik a szeg a zsákból. Kiténik, hogy ez az operett-telepítés, melynek hősei elegáns autókban járnak városi munkahelyeikre, bérbeadják dollár-kuruzson luxusvilláikat és csak hálai járnak a településre, amikor sorsdöntő lépésre kerül a sor, a hangoskodó hazafiasság erősen összezsugorodik. Vegyük példának okáért a Ráfiách-körzet településeit. Ezek állami intézmények biztatására alakultak és amikor sor került a békeszerződés aláírására, kitünt, hogy a települők el kell hagyják majd a helyet. Nem segített semmilyen tüntetés, a kocka el volt vetve. Az igazi, az idezőjél nélküli cionizmus azt kívánta volna, hogy a telepések, ha tényleg nemzeti feladatot látnak a településben, olyan helyre kérjék áthelyezését, ahol égető szükség van zsidók jelenlétére: az üres Negevbe, vagy a Gálliba. De ez nem történt. Kártérítésről kezdtek tárgyalni abban a tudatban, hogy minél hangosabb lesz a kiürités elleni ellenállás, annál magasabb lesz a kártérítés összege. Pedig a befektetett pénzek nagyrésze állami kasszából

származott és túlságosan sok verítékről sem eshetett szó, mert be-duin napszámokosok végezték el a munkálatokat. Most arról értesülünk, hogy öt és tizenöt millió font között mozog — gazdaságunként — a kifizetésre kerülő kártérítés összege. Uj milliomas réteg van születőben azokból, akik elhagyják majd a településeket. Uj, előkelő villanagyedek nőnek majd ki, nem a földből, hanem abból a pénzből, amelyre oly nagy szükség volna társadalmi nyavalyáink gyógyításához.

Kirját Árbá éveken keresztül hiába csábították — újsághirdetéseket útján — Izráel polgárait, jöjjenek letelepedni kitűnő feltételek mellett, lakások tömege üresen állt. Amióta aláírtuk Egyiptommal a békeszerződést és köteleztük magunkat területek visszaadására — Kirját Árbát ellepték a „telepek”, képtelenség lakáshoz jutni. Mi történt, erősödött a telepítés? Aligha. A neo-cionisták, a hazafiságot marokkal szórók megszámtolták, hogy kártérítés van a lát-határon és sietnek, nehogy lemaradjanak.

Persze hogy nem lehet, nem szabad általánosítani. Vannak sokan, akik őszinte meggyőződéssel hiszik, hogy a békéhez vezető út a Teljes Erec Jiszráelen keresztül viszi. A többségé válható hatalmas arab kisebbség, a világ ellenkezése, Amerika álláspontja, az arab olaj és pénz — mind olyan tényezők, amelyekkel szerintük meg lehet birkózni. Senkinek sem áll jogában kétségbevonni egy tisztességes meggyőződésből származó vélemény legitimitását, még akkor sem, ha az kevés logikus elemre épül. De ennek a legitimitásnak előfeltétele van: tartás! Tiszteletben mások véleményét és álláspontját is, ne kételkedjenek a más véleményen lévő állampolgár jóindulatában és tisztességében. Az izráeli-arab béke kérdése nemcsak súlyos, de komplikált kérdés is, és aligha van valaki, aki elmondhatná, hogy ő birtokában van annak a receptnek, melynek segítségével a kérdés közmegegyezésre megoldható volna.

A magasfeszültség, amelyet olykor mesterséges és teljesen felesleges módon idézünk elő, semmi-vel sem segíti elő a dolgok előrehaladását.

Abból a feltevésből kell kiindulnunk, hogy minden tisztességes izráeli állampolgár az ország és a nép javát akarja, ha más-más úton is.

Sok türelem és kölcsönös jóakarattal szükséges ahhoz, hogy meg birkózzunk a nehéz izráeli problémákkal. Meg kell őrizniük nyugalomunkat, nem szabad felesleges sértegetésekkel túllícitálni egymáson cionizmusban és hazafiasságban, ez a szerencsétlen módszer szakadást idézhet elő ott és akkor, amikor az egységre a legnagyobb szükség van.

És még valami: ha valaki mellőzve a szuper-patriótának kiáltja ki magát, az távolról sem jelenti, hogy ő tényleg az, mint ahogyan az „áruló”-vá való bélyegzés, vagy más sértegetések sem vonnak le semmit valakinek az őszinte hazaszeretetéséből.

A hazaszeretet nem piaci áru, üzleti védjegy, hanem a legszebb és legemberibb fogalmak egyike. Ne degradáljuk.

Megy évtized távlatából

Az 1936-39-es pogromokról

Irta: GÁLILI G. ERVIN

Az ötven évvel ezelőtti, 1929. augusztus 29-iki pogrommal még nem ért véget a cfáti zsidókat sokszor fenyegető életvesztés.

Az 1936-39-es esztendőben a nacionalista érzelmű arabok uszítása egyre nagyobb méreteket öltött. Ismét zsidó vért kívántak. Főképpen Cfáton, mely a szélsőséges arabok főfészke volt már az 1929-es verengészek idején is. 1938 elul hó 17-én, Jákov Klinger 28 éves cfáti ügyvéd Tibériásról hazafelé jövet, Ros Pina-ig jutott el. Ott átszállt a Cfátra induló autóbusszra. Annak dacára, hogy előre figyelmeztették az utazás veszélyes voltára, a még friss

ügyvédi diplomával rendelkező fiatal jogász vállalkozott a kockázatos útra. „Ha félsz, cseréld ki az alsónadrágodat” — mondotta Ros Pina-n az autóbusz sofőrjének. Jozsef Cohén, az autóbusz sofőrje (3 évvel ezelőtt halt meg) szintén nem az az ember volt, aki a saját árnyékától megijedt volna, s így a szokásos angol fedezet mellett elindult Cfát irányába.

Talán félúton lehetek, amikor az egyik kanyarnál az autóbusz sofőrje lehajolt, hogy egy előzőleg leejtett apró pénzdarabot emeljen fel. Ebben a pillanatban a sofőrülés felé irányított lövés dördült, s

IRÁN JÓ AJATOLLÁJA

Liberális körök reményt fűznek a papi hierarchia második helyén álló ajatolla Srját Mádárhoz

Az Iránban látogatásban lévő újságíró nehezen tud választani az izgalmas témák között. A hadsereg széttűzéséről írjon, vagy az egyik terrorcsoportról, amely július 15-én merényletet kísérelt meg ajatolla Sirázi, befolyásos vallási személyiség ellen Teheránban. Foglalkozzék talán a nagy „kémperrel”, amely állítólag a Szovjetunió számára kémkedő vádlottakat fog alighanem halálra ítélni, vagy az állandó véres harcokkal, amelyek északon, Kurdisztán területén, délen pedig Chusisztánban folynak?

A hatóságok, amelyek képtelenek az állam alapvető problémáit megoldani, a tüzoltók szerepét töltik be, azt azonban nem tudják, hogy melyik tűz a veszedelmesebb. Minthogy az arabokkal délvideken a hatóságok nem tudnak rendet teremteni, Mátáni tenger-nagy, Chusisztán kormányzója, Chomeini nemzeti miliciára bízta a kölorvezetést és a vasútvonalak őrzését, amelyeket az arab autonómia-követelők az elmúlt hónapokban megrongáltak.

Irán határai, amelyet gyakorta repülnek át a szomszédos Irák repülőgépei, egyáltalán nem védhetők, mert a légihaderő 18 ezer technikai alkalmazottja sztrájkba lépett. Ugyanakkor a lázadó katonai rendőrség parancsnoka szembeállt feletteseivel, tüntetéseket szervez és sajtónyilatkozatokat ad.

Legutóbb az araboktól délvideken öt embert vezettek ki lázadó tevékenység miatt, ami azonban nem gátolta meg a fanatikus mohamedán szervezeteket abban, hogy július 17-én tömegtüntetést rendezzenek az egész országban, hogy kifejezésre juttassák a nép egységét. Ebben az a megdöbbentő, hogy nem ironikus, hanem a legkomolyabb formában beszélnek erről az egységről. A tüntetésre válaszul, július 21-én a világi és liberális körök rendeztek felvonulásokat.

A vallási vezetők közötti egység sem egészen világos. A sajtó, amelynek hangneme inkább liberális, mint fanatikus, szócsove mindenfajta véleménynek, amelyek zűrzavarosan mondanak el- lent egymásnak.

Ajatolla Tárkáháni, a haladó vallásos körök vezetője hallgatásba burkolódik, és megfigyelők ezt annak tulajdonítják, hogy az ország helyzete a kétségbeesésbe kergette. Ugyanakkor az ugyanolyan vallási rangban lévő Cháháhári lett az ortodox iszlám egyik szóvivője, jobbra-balra osztogatta „kinevezéseit”, még a köztársaság új elnökét is kinevezte. Chomeini környezetében is „szórazottató szélhámosnak” nevezik ezt az ajatollát.

A vallásos élet központját képező Kum szentvárosban egyre inkább vonja magára a figyelmet és a liberálisok érdeklődését ajatolla Srját Mádári, aki fogadja az autonómilára törekvő kurdokat és arabokat, vendégül látta Ispahán lázadó egységének 40 professzorát, a radikális és liberális pártok illegitimitásban lévő vezetőit, romoly tárgyalásokat folytat a nemzeti köloraj vállalat igazgatóival és általában az az ember, akinek van bátorsága nyitni megkérlelni, hogy megkezdje a rendesítését a jelenlegi iráni káoszban.

Ez az ajatolla is perzsaszövegeken túlve fogadja látogatóit, körülveve turbános hivatól, de környezete tele van Franciaországban vagy Svájcban végzett fiatalokkal is, akik épp úgy lesik az oktató szavait, amint a fanatikus Chomeini uszításait. Srját Mádári a

második személyiség a perzsa papi hierarchiában, és ezért lehet bátorsága szük körben kijelenteni, hogy Chomeini vetélytársának tartja magát. Ugyanúgy öltözködik, mint ellenfele, éppen olyan fehér szakállja van, és egyes megjegyzéseit hangos kacaj kövli, amiből a perzsául nem értő ember is megtudhatja, hogy van humorérzéke. Egyes körök ugyanolyan befolyást tulajdonítanak neki, mint Chomeininek, különösen a vidéki városokban. Rendkívül óva tősen választja meg szavait és ügyel arra, hogy minden nyilatkozatát szalagra is felvegyék.

Az általa elképzelt iráni kormányzat többek között így jellemzi: „Papak, akiknek lelki feladatokat kell teljesíteni, ne keverjenek politikai ügyekbe, szükégtelen, hogy szerepet vállaljanak a kormányban. A nép szuverén és rövidesen meg kell választania azokat az embereket, akik majd megalakítják az új kormányt.”

Mindezek ellenére azonban Srját Mádári is komoly feladatokat ró a siíta mohamedán egyházra. A papságnak fenn kell tartania vétő-jogát olyan törvények ellen, amelyek ellentmondanak az iszlámnak. „Erőszak helyett a vádoló szerepet kell betöltenünk és ha újra elnyomás kezdődne, éppen úgy el fogjuk kergetni a diktátorokat, mint azt a sah idejében tettük.” Nem egészen világos az ajatolla felfogása a kisebbségi jogok tekintetében sem. „A kisebbségeknek autonóm joguk lesz az iszlám köztársaság egységén és szuverenitásán belül.” Ugyanakkor azonban kijelentette, hogy nem itéli el az új alkotmányt az a szakaszát, amely a siíta mohamedánizmust államvallásnak minősíti, noha a kurdok, az arabok, a balucsik és más kisebbségek szuniták.

„A siiták kezdték el a forradalmat és nem logikus, hogy lemondjanak jogaikról” — mondja.

Kétségtelen, hogy Srját Mádári politikai nézetei feltűnően el- lentmondanak Chomeini erőszakos politikájának, de az ő felfogását sem tekintik teljesen kielégítőnek haladó körökben. Mindamelllett óriási vívmánynak tartják, ha Chomeini kegyetlen terrorja és vérszibíroságai helyett egy ilyen mérsékelt személyiség kerülne a papi hierarchia élére. Elképzelték szerint a kisebbségek problémáit a szükégtelen bizottság kell, hogy rendezze, amely Srját Mádári kezdeményezésére már augusztus 3-án összeül. Ennek a bizottságnak 63 tagja van, és két-ségkívül korlátozni akarják benne a kisebbségek szerepét, demokratikusnak nehezen nevezhető kulcs szerinti, s minden 500.000 lakost egyetlen delegátus képvisel ebben a bizottságban. Ilyen körülmények között nem egy kisebbség maradna ki belőle. Mindenekelőtt az a célja azonban, hogy a kommunikatát kiszorítsa. „Nem szeretnék látni kommunisztát a gyűlésben, de ha mégis megválasztanák őket, kénytelenek lennénk ezt tudomásul venni.”

A most folyó választási propagandában nem biztosítottak helyet a világi köröknek a rádióban és a televízióban. Srját Mádári aggodalmát fejezte ki efelett, főleg mert elképzelték, hogy a Chomeini politikáját ellenző politikai pártoknak nem fogják megengedni, hogy ellenőrizzék a választások menetét.

Mindezen tulajdonságai miatt, vagy azoknak ellenére, a liberális körök szívesebben látnák, ha a fanatikus Chomeinit az értelmesebb és humánusabb Srját Mádári váltaná fel. Az ajatolla 67 éves, nagyon friss és kitűnő szellemi és fizikai kondícióban lévő ember, külsejében, valamint gondolkodásában egyaránt lényegesen fiatalabb a nála csak 3 évvel idősebb Chomeininél.

(Le Monde)

Judy és Andy

A mult év májusában egy kliens felhívta az egyik előkelő washingtoni call-girl hálózatot és „hölgylátogatást” rendelt. A telefonon ülő „munkaközvetítő” feljegyezte a nevet és címét: Andre Ringland, Sheraton Park Hotel, 520-as szoba. Aztán megnyomta az elektromos hívókészülék egyik gombját.

Ugyanabban a pillanatban „pipegni” kezdett a felvevő, a 22 éves Judy Chavez kizárkázásában, aki éppen egy bárban heverte ki előző bevetésének fáradalmait. Judy felhívta a központot és elvállalta a megbízást. Aztán beült Chevolet gyártmányú „Camaro” kocsiába és útnak indult a Sheraton Park Hotel felé, hogy szolgálatára álljon a „freier”-nek.

Judy átvágott a hallon, anélkül, hogy valaki is megkérdezte volna, hogy kit keres, vagy hová megy. Ami azonban egy egyszerű rutin-üzletnek indult, később feszültséggel telt vállalkozássá vált. Mert Andre Ringlandról kiderült, hogy azonos a 47 éves Arkadij Sevtsenkoval, a legmagasabb hivatalból szovjet UNO diplomatával, aki három héttel azelőtt hagyta el new-yorki állomáshelyét és hamis névvel, testőrökkel körülvéve Washingtonban tartózkodott.

Amikor az angolul remekül beszélő ukrainai Sevtsenko hölgytársaságot kívánt, amerikai örzői átadták neki a washingtoni szakmai telefonkönyvet. Ebben 15 oldalon keresztül, a „Guide Service” és „Massage” című alatti a call-girl hálózatok tucatjai ajánlják fel szolgálataikat.

Ringland alias Sevtsenko százszázalékosan meg volt elégedve a telefonkönyvből kiválasztott számmal. Ötszáz dollárt fizetett a feketehajú Judy Chaveznek az éjszakáért és szeretne volna naponta látni.

Annyira meg volt vele elégedve, hogy még házassági ajánlatot is tett és bizalmasan elmondta, hogy ő kicsoda.

Sevtsenko örzői elősegítették a kapcsolat kimélyülését az izákos és depresszióra hajlamos „át- álló” és honfitársnőjük között. Judynak megengedték, hogy államköltségen és külön honorárium ellenében a Karibi-szigeteken pihenje ki fáradalmait a volt UNO-diplomatával. „Andyt talpra kell állítani” — mondta az egyik FBI-ügynök a call-girlnek „és neked segíteni kell ebben.”

Judy, aki tulajdonképpen „English” specialista volt, ami alatt az amerikaiak sadomasochistikus kezelést értenek, mindent úgy tett, ahogy Andy kívánta, — a leggyöször konvencionális módon, melyben a férfi játszott a domináló szerepet. Órákosszat hallgatta Andy meséit, sohasem színellet szerelmet és olyan forró vízben fürdött, hogy az érzékeny bőru orosz sohasem tudott csatlakozni hozzá a fürdőkádba.

Andy nagyvonalúan honorálta Judy szolgálatait, készpénzzel, csekkel és ajándékokkal — 40 ezer dollár értékben — míg az affér öt hónap után botrányosan megszakadt.

Judy Chavez most ismét pénzt csinál az orosszal való viszonyából. Leírja Sevtsenkoval való viszonyát a Dell Publishing Co. kiadásában most megjelent könyvében, melynek címe: „Defec-tor's Mistress” (Az átfáló szerető). A könyv olvasója mély betekintést nyer egy éppen átfáló kommunista csúcstüntető életébe és megismerkedik a washingtoni luxus-prostitúció millió-jével.

Judy Taylor Chavez — a Taylor név a férjétől származik — egyáltalában nem volt „predesztinálva” erre a szakmára. A szülei — kispolgárok Virginiában — igyekeztek jó nevelést adni lányuknak. Zongora- és baletlórákra küldték, majd a főiskolára. Judy mind a mai napig di-csekszik humanista kiképzésével.

Nem mindennapi karrierjének ötlete akkor alakult ki benne, amikor 19 éves korában a „Ramada Inn” nevű vendéglőben, mint cocktail-pincérnő kisegített. Jól szívalt urak halmozták el egyértelmű ajánlataikkal és a leg nagyobb összegeket is hajlandók voltak „kedvességéért” megfizetni. „A szexben az a győztes, aki a végén inkasszal” — mondta Judy és ez lett későbbi életfilozófiájának az alapja.

Andy Sevtsenko mindig meg tudta fizetni Judy csillagászati árait. Az egyetlen zavaró körülmény az orosszal való viszonyában az volt, hogy az ex-diplomata a jó utra akarta téríteni. Azonkívül állandó veszélyben érezte magát. Vaion az amerikai biztonsági szervek nem akarják-e majd az államtitkot tudó prostituáltat kivonni a forgalomból? Vagy a KGB nem követ-e el elle-ne merénytetet?

emlékszem, ide járok vasárnaponként. Azelőtt a rendőrség elkergetett minket, de most, ebben a bűnös világban, úgy látszik, fontosabb dolunk akad és így mi ártatlanok lettünk. Higye el, uram, amit itt árusítanak, az mind lengett holmi. Ez mind alkalmi vétel, ez mind „mecie”. Az árusok közül soknak becsületes foglalkozása van hétközben, és nincs is szük-ségük erre a zsbívsárra. Tetszik tudni, ezek nem tudják mivel töltsék vasárnapjukat és otthon unatkoznak. Itt legalább a friss levegőn vannak”. Majd bizalmasan közelebb hajolt: „Nem tudna egy legiobb minőségű vadonatú ke-nyérpirítót használni? Olcsón adom.”

ASKENAZI ERVIN

Judy néha csodálkozott, hogy a biztonsági szervek milyen felületesek. Így, nagy meglepetéssel állapította meg, hogy Andynak a valódi nevén saját bankszámlája van és a csekkeket Arkadij University Hospital néven írja alá. Ugyancsak a saját neve alatt fe- küdt a Georgetown University Hospital 7308-as számú szobájában, ahol általános egészségügyi vizsgálaton esett keresztül.

Sevtsenko relatív jól és biz- tonságban érezte magát. Nem akarta elhinni, hogy a felesége Moszkvában öngyilkos lett és azt állította, hogy a KGB bosszúból meggyilkolta. Panaszkodott, hogy Jimmy Carter semmit sem tesz annak érdekében, hogy a lányát — Annát elhozzák Oroszországból, pedig megígérték.

A szökött orosz diplomata szintén az emlékiratain dolgozik, amelynek közlési jogáért 600 ezer dollárt kap. Ez az összeg fasci- nálta Judy Chavezt. Ezért nem törődve a saját biztonságával, öt hónapos viszony után látványos szakítást inscenált orosz barátjával, hogy minél nagyobb reklám hoz jusson és az amerikai olvasók figyelmét önmagára és az orosz ex-diplomatára irányítsa. Judy ezt az akcióját egyik barátjával és John Keats ügyvéd- del együtt tervezte. Fontos szere- pet játszott még Jim Polk, az NBC televízió-társaság reportere.

1978 október 9-én Judy meg- beszélte Andyvel, hogy a washingtoni „Iron Gate” étteremben fog- nak ebédelni. Andy pontosan meg- jelent Phil nevű CIA testőrével és miközben a bárnál dupla vod- kával erősítette magát, berohant Polk a televíziós személyzettel és a perplex oroszt a kérdések öző- nével árasztotta el. A hang- és filmfelvevőgépek teljes kapacitá- sal dolgoztak.

Sevtsenko zavartan dadogta, hogy még nem érkezett el az ide- je, hogy a sajtóval közölje mon- danivalóját és testőrével együtt pánikszürien hagyta el a helyis- get. A tévé személyzet egészen a taxiig követte őket. Sevtsenko kétségbeesve zihálta: „Hol van Judy, hol van Judy?”

Judy közben egy másik helyen sajtókonferenciát tartott, ahol el- mondta viszonyát az átfalott dip- lomatával. Bizonyítékul — a töb- bek között — csekkeket mutatott Sevtsenko aláírásával. Aztán be- jelentette, hogy élményeiről köny- vet készült írni.

Még aznap este közvetítették az esetet a televízióban. A né- zők dühösek voltak, hogy Sevtsenko az adófizetők pénzéből 40 ezer dollárt ilyen könnyel- műen kiadhatott. Joseph Kraft, a híres publicista vizsgálóbizottság kinevezését követelte annak meg- állapítására, hogy „milyen módon és módszerrel dolgozik a CIA?”

Judy Chavez, a könyv szerzője feladta régi foglalkozását és New Yorkba költözött. Andy Sevtesen- ko új feleséggel és új névvel va- lahól Amerikában él.

ALEX MAY

NEW-YORKI LEVEL

ORGAZDAPIAC A STRAUS-TÉREN

Verőfényes vasárnap Manhat- tan keleti oldalának legelső csücs- kében, a Straus téren. Különös alakok százai csellengenek. Van- nak, akik csoportokba verődnek, és van, aki szöloban bámészkodik. A társalgás és vitakozás bábeli zűrzavarban folyik, de mégis a jiddis és a spanyol dominál. Sőt gyakran még a két utóbbi keveré- ket is használják, ha másképpen nem megy. „Mi történik itt?” — kérdezek egy járókelőt. „Hogy mi? Hát maga nem tudja? Ez az orgazdapiac” — hangzik a szak- szerű válasz.

Néhány lépéssel odébb tényleg már látható, hogy mi folyik itt. A park padjai ruhadarabokkal te- lerakva, kabátok, nadrágok, ing- gek, kötött holmik tömkelege. Először úgy néz ki az egész, mint egy zsbívsár vagy bolhapiac, de mégsem egészen, mert a legtöbb árus kezében vagy nadrágsebé- ben magával hordja portékáját.

Egy túltáplált úriember lógo harcsubajusszal, két hatalmas rá- diókészüléket cipel magával váll- heveder segítségével. Mindkettő- ből harsogó délamerikai zene böm- ből, de nem azonos dallam. A tő- he alatt nyögő potrohos alak igyekszik túlkibálni a zenét: „cheap”, „billig”, „barato”. Egy furge, madárarcú fiu idegesen egy papírcsacskót tart az orrom alá. A jövő vasárnap — feleli előzke- zacsakban egy köteg vendégelőny- en az árus. A kínai egy elnyűtt

rotvápenge árus megkérdezi: — „Mennyiért adsz két kést és két villát?” „Mit képzol? — méltan- lakodik a madárarcu —, vagy egy tucatot, vagy semmit. Ha nem tetszik, menjen a Macy áruház- ba!” Egy perc sem telik bele, a borostás állu megkapja a két kést és két villát, a madárarcu pedig mérgesen dugja a pénzt szivar- zesebébe.

Két olasz sétál karonfogva, mintha csak Nápolyban lennének. Az egyik kövér ujjai között olcsó ékszer szorongat, a másik élén- ken gesztikulál. Arak röpdönsnek a levegőben, de nem tudnak meg- egyezni és így nincs üzletkötés.

Egy gömbölyded, fejkendős néni babakocsit tol maga előtt. Az egyik padnál megpillant egy má- sik babakocsit örző fejkendőt és letelepszik melléje a padra, majd színes jiddis nyelven megindul a társalgás. Ahogy elmegeyk mel- lettük, belesik a gyermekocsi- ka. Az egyik fehéreművel van tele, a másik konyhaedényvel.

A következő padon öt-hat sap- ka van kirakva néhány kalap tár- sáságában. Egy kínai megáll a pad előtt és alaposan szemüve- vesz egy sapkát. Csaldódtottan álla- pítja meg tört állomással, hogy nincs gomb a tetején. „Sajnos, nincs gombos sapkám, talán majd papírcsacskót tart az orrom alá. A jövő vasárnap” — feleli előzke- zacsakban egy köteg vendégelőny- en az árus. A kínai egy elnyűtt

rimája elől-hátul fel van haitva és így stilszerűen egy kínai dzsunká- hoz hasonlít. Hosszasan tanulmá- nyoz egy szürke kalapot. Bökdö- si, gyúri, formálja, míg az is dzsunka-formát ölt. Aztán felpró- bálja az elől-hátul felgyúrt kalap- pot, amelybe úgy látszik, még egy albról is belefér, mert egészen a fülig csúszik. Elégedetten bólo- gat: „ühüm, a méret megfelel”. Kifizeti a két dollár vételárat tíz- és húszcentes érmékben, aztán fel- veszi régi kalapjára, amely viszont szintén a fülig ér.

A következő padnál váratlan látvány tárul elem. Négy vadonat- új pulover van kiterítve. Ez még nem is lenne olyan különös, de az árus az utolsó divat után öltözött elegáns szarvashör zakót és ugyan olyan kalapot visel. Övén büszkén hordja a híres „Gucci” márkát. A puloverek ára 2—3.50 dollárig van megjelölve. Modora választé- kos és angolján azonnal észreva- hető a főiskolai akcentus. Mit ke- res itt ez a fiatalember? Miért tölti vasárnapját ezen a szánal- mas helyen? És honnan származ- hat a portéka? Talán ebből fedezi tandíját? Vagy ebből szerzi be di- vatos ruháit?

Nem érek rá morfondirozni, mert egy öreg bácsi jön velem szembe, hóna alatt egy kenyér- pirító, és fogatlanul rámvigyorog: „Maga új itt, mi? Magát még so- hasem láttam, pedig amióta csak

LORRIN BERTH

AZ ISMERETLEN UTICÉL

11.

Ha tudomást szerzett arról, hogy az iskolába francia vendégek érkeznek, Rudi betegét jelentett, mert még önmaga előtt is szégyellte neveléses francia beszédét és lehetetlen kiejtését.

Jóindulatú tanártársai gyakran figyelmeztették Váryt, hogy óvakodjon Kósa Rudi alattomos ármánykodásaitól. A tanári szobában Rudi többször kifejtette, hogy a gimnáziumban nincs mit keresnie az olyan tanárnak, akinek zsidó a felesége. Igaz, Rudi nagyon óvatossá volt és csak „megbizható” tanárok jelenlétében uszított, mert jól ismerte a püspök hallhatatlan magatartását. Csak a fotéri Nyilas Házban nyert bátorítást, hogy a református püspök valószínűleg esztétuszt, mert már többször tiltakozott a főispánnál a zsidók ellen fogantatott intézkedésekkel kapcsolatban. Az operacénesek már semmin sem esodálkoztak. Amióta tudomásul kellett vennie, hogy a nyíla sok nem nevezik ki operacénesnek, hite végleg megrendült és heletörődéssel vegyelt a nap mint nap tapasztalható nemzetvesztő árulásokat. Mit várjon el az ember egy püspöktől, ha maguk a hatóságok is egy imredistára bízzák az operacénes igazgatását. Márpedig ki nem tudja, hogy Imrédy egyik naevanyja zsidó volt? ...

Váry újra maga előtt látta az állomásen lezajlott jelenetet. Kósa Rudi önfelédet örömmel katintzta fényképezőgépét, amikor véralanul szembe találta magát Váryval. Valami köszönésfélét dadogott és zavartan elődalogott. Az orrvadász jellemű Kósa Rudi még egy sárga csillagot viselő ruhával sem mert személt szembe állni. Az állomásen átélt kaland újból megerősítette Várynak azon hitét, hogy a jellemtelenség és gyávak, a Kósa Rudik társadalma hamar össze fog omlani. Csak időt kell nyerni, de nem megalázkodva, hanem vállalva a veszélyt, a következőkkel... és esetleg a halált. Mert az orrvadászok csak a védtelenség elbusztításában tanusítanak bátorrágot.

A csecsemő panaszosan zokogott. Schullerné kétségbeesetten szorította melléhez a pólyába burkolt gyermeket. Egész testében rezgett és segélykérően nézett a férjére.

— Nincs tejem. Mi lesz a gyerekekkel?

Váry felugrott a helyről és a tejpont tartalmazó dohoz után ment. A felesége is felébredt. Nettev elkészítették a tejet és pár perc múlva a csecsemő megkapta tejalékát. Az éjszaka terhes nyugalma lassan helyreállt. Csak Schullerék virrasztottak a lassan elszenderedő csecsemő mellett. Az asszony a gyereket ringatta és mereven maga elé tekintett. Váry próbálta palástolni egyre növekvő felindultságát. De amikor látta, hogy a gyermek elaludt, föltámaszkodott és személt a suttogva megszólalt:

— Nagy hibát követtem el, amikor nem fogadtam el azt az ajánlatot. Juditka élete lesz fukarságának az ára.

Schuller elképedt. Hát már a felesége is így beszél vele? Idegenen körülnézett. Remélte, hogy a tekintélye ellen intézett merész támadásnak nem akadt fülszanuja. Apja házában már gyerekkorában hozzászólt ahhoz, hogy tisztelttel szólnak hozzá. Ő volt az elsőszülött, a gyár, a vagyon örököse. És miért csak volt? A

gyár, a vagyon most is megvan. Előrelátó óvatossággal rejtett el mindent. Értékeit olyan emberekre bízta, akik búsás hasznos részesedések mellett, a maga idejében majd mindent visszaszolgáltattak. Mindent. S mert nem volt hajlandó beugrani egy szélhámos provokációjának, már a felesége is bírálta meri a cselekedeteit, ez a fiatal fruska, akit egy szál ruhában vett nőül, s akinek az egész családját boldoggá tette. Gyűlölettel nézett feleségére, de túrtörtette magát. Nem voltak egyedül.

— A jövő majd eldönti, hogy hibát követtem-e el, avagy sem. Egyelőre függesszük fel a vitát. Nagyon kérem, tartózkodjon a megmondolatlan megjegyzésektől. Schullerné nem válaszolt. Lehorgasztott fejével ült. Hosszú, mézszőke haja az egész testét beborította.

A téglagyári gettóban történt. Schullert egy jólöltözött férfi kereste fel, aki már a beszélgetés elején közölte, hogy nem árulhatja el megbízóinak nevét. Egy Budapestről kiinduló mentési kezdeményezésről beszélt, amelyhez magasarangu Gestapo-tisztek is hozzájárultak. A kezdeményezés csak az olyanokra vonatkozott, akik komoly vagyonnal rendelkeztek. Lehetőleg jó értékű valutával vagy ékszerrel. Egy úgynevezett meeváltási összegről volt szó, amelynek ellenében az illető „adományozó” és családja egy svájci vízummal ellátott utútlevelet kap. Schuller nem hitt a szabadulás ezen szokatlan módzatában. Gyanakodva tekintgette a simamoduru látogatóra és arra hivatkozott, hogy ő semmilyen vagyon tárgyval nem rendelkezik. A férfi meccézően bólogatott és kijelentette, hogy nem a gettóba hozott vagyontárgyakra vagy összegekre gondolt, hanem a városban vagy az ország területén biztonságba helyezett értékekre.

Schuller csapdát sejtett. Az idegen kitalálta a gondolatát. Közölte, hogy ő maga is zsidó, és ha szabadon mozoghat, azt magas rangú, érdekelt pártfogóinak köszönheti. S hogy Schullert megnyugtassa, még azt is hozzáfűzte, hogy a gettóba hurcolt gazdag emberek közül sokan már megéveztek vele. Schuller nevetést kért. Az idegen eleget tett a kérésnek, majd választ sem várva azt ajánlotta, hogy Schuller személyesen tudakozódjék az illető személtveknél. Udvariasan elköszönt és közölte, hogy másnap újra jelentkezni fog.

Schuller a szomszéd téglaszáritó evik rekeszében felkereste a két Glück-fivért. Azok szóról szóra megerősítették az idegen által elmondott részleteket, aztán átkísérték Schullert a Tauber-család nokrócokkal elválasztott rekeszbe. Zilahy Tauber Sebestyén, a város legazdaabb embere is igazolta az idegent.

Schuller érdeklődni kezdett: mi az eljárás, hogyan lehet lebonyolítani az ügyvetet. Tauber felvilágosította. Minden gazdag ember eodokodott vagyonának elreítéséről és nem kételkedett abban, hogy Schuller is hasonló módon cselekedett. Családonként három-négyezer dollárról volt szó, vagy ugyanolyan értékű svájci frankról. Tauber Sebestyén elfogadhatónak és ésszerűnek találta az összeget. Ő már el is intézte a dolgot.

(Folytatjuk)

HETI TELEVIZIÓ MŰSOR

CSÜTÖRTÖK

- 17.30: TARKA MŰSOR GYEREKEKNEK
- 18.00: MI UJSÁG?
- 18.32: FLIPPER — „Az óriás-hal”
- 20.00: A HÉT MÉRKŐZÉSE
- 20.50: Műsorismertetés
- 21.00: MÁBÁT HIRMAGAZIN
- 21.35: STARSKY ÉS HUTCH — „Polgáruhas célpont” (III)
- 22.25: AKTUALIS KÉRDÉSEK — Tarka magazin
- 23.15: SZAPPANBUBORÉK — A sorozat újabb filmje
- 23.40: Egy mondat a Szentírásból. — ÉJFEL ELŐTT — hírosszefoglaló

Iskolatév

- 10.00: Mesék
- 10.18: Angol az 5. osztálynak
- 10.30: Zeneóra
- 10.50: Balesetmegelőzés
- 11.07: Jensen kód (VI)
- 16.00: Ifjúsági magazin
- 16.40: Mesék
- 17.00: Krimi bábjáték

PÉNTEK

- 15.00: „BÜVÉSZVILÁG” — Hat részből álló ifjúsági filmsorozat, amely Amerika egyik leghíresebb bűvészeiről, Max Wilsonról szól
- 15.25: A SZOMBAT FOGADÁSA
- 18.02: Arab játékfilm
- 20.05: A SZOMBAT BEKÖSZÖNTÉSE — Smuel Avidor Hákohén rabbi és Dorit Reuvéní közreműködésével
- 20.20: HANGOS HETI HIRADÓ
- 21.20: „PHILADELPHIABA VTRRADATKOR” — II. rész: Joseph Parry katonai szolgálat helyett zenét tanul, feleségül vesz egy amerikai nőt, majd ösztöndíjat kap és visszatér Londonba, ahol találkozik gyerekkori barátjával
- 22.20: KONCERT — Brahms: Zongora, cselló és hegedű trió, Op. 87. Előadják: Leonard Rose, Isaac Stern és Eugene Istomin
- 22.50: HAWAII ÖT-Ö — „Agymosás”
- 23.40: Egy mondat a Szentírásból. HIREK

Iskolatév

- 10.00: Ifjúsági magazin
- 10.40: Angol a 6. osztálynak
- 11.00: Jensen kód (VII.)
- 14.00: Cibi Sávít műsora
- 14.30: Művészetiörténet

SZOMBAT

- 18.02: RAJZFILMEK
- 18.30: UJITASOK ÉS TALÁL-MÁNYOK — A műsorban: A Vénusz kutatása: Bányák a tenger mélyén
- 20.00: A SZOMBAT KIMENETELE — Magazin év hónapra dalban és prózában
- 20.30: MÁBÁT HIRMAGAZIN
- 21.05: SPORHIRADÓ
- 22.05: BEMUTATÓ ELŐADÁS — Krimi filmsorozat Ngaio Marsh újzélandi detektív-regényírónő műveiből — Az első film egy fiatal újzélandi színésznőről szól aki egy londoni színházban öltöztetőnőként keresi kenyerét és akaratán kívül viharos események középpontjába kerül. A

film a kulisszák mögött, 22.05: KULTURÁLIS ÉS MŰVÉSZETI HIRADÓ. Levezeti: Gideon Efrát

- 23.35: Egy mondat a Szentírásból. HIREK

VASÁRNAP

- 17.30: AZ EMBER, AKI MIL-LIÓKAT ER — „Az átszivárgók”
- 18.20: RAJZFILMEK
- 18.30: „DISCO” — Divatos külföldi dalok
- 20.00: TEGNAP ÉS MOST — Ezúttal: „A Kumkumtól a Főjmosásig”. — Konferál: Dávid Gilboá
- 20.30: A CSALÁDBAN MARIAD — „Hová tűnt a romantika?”
- 21.00: MÁBÁT HIRMAGAZIN
- 21.35: AMI A HIREK MÖGÖTT VAN — Aktuális kérdésekről
- 22.05: UTKÖZOPONT — Komédia a „Karosszék Színház” előadásában, amely arról szól, hogy egy apa üzleti vállalkozását ki akarja bővíteni, de fia túlzott buzgósága miatt a dolog nem sikerül. Főszerepben: Ronald Radd és Dávid Cook
- 22.55: SZORAKOZTATÓ MŰSOR
- 23.50: Egy mondat a Szentírásból. — ÉJFEL ELŐTT — hírosszefoglaló

HÉTFŐ

- 17.30: KIS LAK A PRÉRIN — „A falu lányai”
- 18.20: AZ ÁLMOK FAJA
- 18.32: Sport
- 20.00: MORASA — A Nyugati Fal rabijja
- 20.30: KISEKRÁN, NAGYEK-RÁN — A film világból. Levezeti: Jicchák Ben-Nér
- 21.00: MÁBÁT HIRMAGAZIN
- 21.35: A FELHŐ, AMELY ELKISÉR — Újabb film az „Erdekes emberek” sorozatból, amely ezúttal Avrahám Ofek festőművész veszt és dr. Meir Krispin jaffai orvos történetét beszéli el, akik mindketten fogadott gyermekek voltak és maig is keresik eredeti családjukat.

- 22.55: SZABADON — „Amikor kinyitotta a borítékot...” — Merényletet készítenek elő Frank ellen
- 23.45: Egy mondat a Szentírásból. — ÉJFEL ELŐTT — hírosszefoglaló

KEDD

- 17.30: ÖTÖSBEN
- 17.55: GYORSABBAN, MAGA SABBRA, EROSEBBEN — Sportműsor az ifjúságnak
- 18.55: A családnak
- 20.00: EZ A TITKOM — Fejtörő játék, levezeti: Tuvia Cáfir
- 20.30: KOZDELEM A LÉTERT AZ ÁLLATVILÁGBAN — „Az intelligens polip”
- 21.00: MÁBÁT HIRMAGAZIN
- 21.35: KÜLFÖLDI SZORAKOZTATÓ MŰSOR — Rafaella Carra olasz énekes- és táncosnő közreműködésével
- 22.30: LOU GRANT — „Tűz”
- 23.20: AKTUALIS KÉRDÉSEK — Tarka magazin
- 23.50: Egy mondat a Szentírásból. — ÉJFEL ELŐTT — hírosszefoglaló

SZERDA

- Tisá-Boáv elbésztése
- 17.30: A CETEK NYOMÁBAN — Dokumentumfilm
- 18.55: INNEN-ONNAN
- 20.00: SIRÁMOK ÉS IDEZETEK Tisá-Boáv előestéjére
- 20.30: JOCHANAN BEN ZAKAJ ES JOSEPHUS FLAVIUS — A Szentély pusztulásának okairól beszélget dr. Dávid Mose Hár, dr. Aharon Oppenheimer és Dávid Flusser professzor
- 21.00: MÁBÁT HIRMAGAZIN
- 21.30: MOKÉD
- 22.00: „OKORI SIRÁMOK” — Közreműködik: Záhárirá Chárifaj és kórus, Maya Sávit vezényletével
- 22.30: TÉVÉ-VITA TISA BÓ-

AV JELENTŐSÉGÉRŐL NAPJAINKBAN. Résztvevők: dr. Jiszráél Eldád, Ella Sápír, dr. Reuvén Bonfield és dr. Jiszráél Gutman. Levezeti: Smuel Almog

23.30: Egy mondat a Szentírásból. — ÉJFEL ELŐTT — hírosszefoglaló.



1979. július 26, csütörtök 5739. év 2.

I. MŰSOR

7.07: Reggeli koncert. - 10.05: Novella. 10.40: Szabadegyetem. 12.05: Kórusdalok. 13.00: Déli hangverseny. 14.10: Gyerekeknek. 16.05: A jeruzsálemi szimfonikus zenekar felvételeiből. 17.00: Recitál. 20.05: Zeneügyi magazin. - 21.00: Szabadegyetem. - 21.30: Talmud-lecke. 22.05: Kamarazene. 23.23: Jazz. 0.10: Miniatűrök. 1.15: Hátukvá.

II. MŰSOR

8.10: Reggeli zene. 10.10: Nálunk itthon. 12.05: A dolgozóknak. 12.30: Héber dalok. - 14.10: Filmzene. 15.05: Folklor-műsor. 16.10: Kérdés-felelet. 17.10: Krimi hangjáték. 18.05: Judaisztikai maeazin. 18.38: Sport. 20.10: Szabadegyetem. 21.05: Népek da laiból. 22.05: Egy elhagyott színeten. 23.05: Egymás között. - 1.10: Hátukvá.

A HADSEREG RADIÓJA

9.05: Izráéli nár. 11.05: Forró dallamok. - 13.05: Szív küldi. - 14.05: Kettőtől négyig. 16.05: Katonai együttesek. 17.45: Sport. - 18.05: Közegazdaság. 18.45: Héber slágermarató. 21.35: Szabadegyetem. 22.05: Interjú. 23.05: Rondo. 0.05: Éjjeli madarak. - 2.05: Tarka műsor reggel 6-ig.

Ügyeletés gyógszertárak

Tel-Avivban

Jáni. Jehuda Hálévi 67, tel. 612474; Merkáz Hácáfon, Ben Jehuda 200, tel. 242523.

TEL-AVIVI MOZIK

HETI MŰSORA

ELŐADÁSOK KEZDETE

4.30 — 7.15 — 9.30

ALLENBY: Vidám találkozás BEN JEHUDA: Egyszer egy évben ugyanabban az órában CHEN: Cápafogak (II.) CAFON: Az égiek várhatnak még CINEMA 1: A hét csodálatos férfi CINEMA 2: Hazatérés DEKEL: Éjjeli expressz DRIVE IN: (1) Dambo, a repülő elefánt; (2) A kerekek szakembere ESZTER: Dizengoff 99 GÁT: Ószi szonáta GORDON: Az őrtit szökés HOD: Anyám, a tábornoknő LIMOR: Dícsősegre született MAXIM: A meglepetések utcájának kedvencei Hollywoodban MÁTMID: Férjes asszony keres MOGRÁBI: A szarvas-vadász OFIR: Összeomlás ORLI: Még egy tényező PARIS: Esküvő PEER: Nagy szakácsok kis gyilkosságai SACHAF: Állandó partnerek STUDIO: Hotel Kaliforniában TCHÉLET: Mickey Mouse ünneplése TEL-AVIV: Sláger

1979. VII. 26. 5.

'79

LODZIA

CIKKEK BAZARJA

Export és gyártási feleslegek speciális áron.

Engedmények 50%-ig

vásárlás csak készpénzért

A bazár 79. 8. 2-án zárul. Nyitva naponta 10-19 óráig egyfolytában, pénteken 9-14 óráig. Közlekedés hozzánk:

- * Tácháná Merkázitról 95-ös vonal: 9.30, 12.15, 15.30, 17 órakor.
- * Különleges utazások 11, 13, 15 és 17 órakor Cholon központjából, Senkár u., Chomá Umigdal-u., sarok (a Bialik iskolánál).
- * Az üzemtől Cholon központjába 12, 14, 16 és 17 órakor.
- * Autóval rendelkezőknek: jelző táblák az ipari negyedben.

